暑期配镜迎来高峰期 择镜需谨慎 记者探访永康医院(原红十字会医院)视光配镜中心



近年来,青少年近视呈现低龄化趋势。一些学生刚上小学就戴上眼镜。正所谓"眼睛是心灵的 窗户",保护视力显得尤为重要。暑期来临,各大医院及眼镜店配镜人数暴增。为了方便市民配镜, 传播爱眼护眼知识,近日,记者探访了永康医院(原红十字会医院)视光配镜中心。

□记者 童芳敏 诵讯员 周刚

规范化验配 用高标准为市民服务

上周六,记者在永康医院视光配 镜中心看到,市民姚女士一家三口正 在配镜。交谈中,姚女士告诉记者,到 这里配镜的学生比较多,口碑还不 错。几年前,通过朋友介绍,她第一次 来这里给孩子配了副眼镜。这里的眼 镜性价比高,这次过来是想给自己也 配一副。

据悉,永康医院视光配镜中心从

2002年开始创设,到现在已拥有11名 医务工作人员 ,包括一名主任医生 ,三 名视光背景的主治医师(其中2名研究 生),三名高级验光师,一名中级验光 师,两名验配工。永康医院视光中心 推崇规范化的医学验光,对于每位前 来的市民不仅是简单的验光,还针对 其眼位、优势眼、双眼平衡、散光类型 等开展个性化的验配。

可是,如果验配的眼镜处方不符 合医学验光的标准,对于处在眼球发 育阶段的儿童青少年来说,无疑是十 分不利的。永康医院视光配镜中心聘 请了高级验光师,以及视光学毕业的 研究生、主治医师为人们的验光配镜 保驾护航 ,力求每个人在验光配镜后 达到 看得清楚、看得持久、看得舒服、 看得美丽 的高标准。

眼科与视光 传统与现代的结合

据永康医院眼科专家介绍 人的眼 球作为一个 高级生物照相机 ,80%的 信息通过眼球视觉获取。它既是一个 生物器官,又是一个光学器官,所以传 统眼科与现代视光学的结合就显得尤 为重要

在国外, 眼科主要有两个分支, 一 个是以治疗眼科类疾病 ,如白内障、青 光眼等为主的眼科医学 ;另外一个就是 以治疗近视、斜视、弱视、散光等为主的 视光学,它们是分而治之的两个截然不 同的平行学科。这也带来了许多不便, 眼科医生不懂视光的知识 ,而视光师则 不会看眼病。然而在国内,不少医院眼

科就将这一问题很好地解决了。而永 康医院就是其中之一 除了专业的眼科 医生外 还有温州医科大学毕业的专业 的眼视光学医生以及专业的验光师,他 们会兼顾眼球的生物特性和光学特性, 给出最合理的治疗意见。

有些青少年从初中开始发现近视 散光 戴上了眼镜。18岁之前,他们的 度数几乎每年都以100度以上的趋势 上涨,成年后度数变化有所减慢。可 是 就有这么一位成年的近视患者短时 间内视力急剧下降 到永康医院视光配 镜中心检查后才发现患上圆锥角膜。 这种眼病早期可以在传统的眼科检查 面前不表现出任何异常 然而经过视光 学的专业设备检查则可以确诊。于是, 眼视光配镜中心根据患者的病情为其 验配了硬性角膜接触镜(RGP)。

眼科与视光既相互分工又紧密合 作,就是为了给广大市民提供优质、合 理的服务。目前,针对高度近视想摘 镜却由于角膜偏薄等各种因素不适合 行近视激光矫正治疗的人群,可以通 过眼内植入ICL(可植入式隐形眼镜) 的方法矫正视力。ICL也是一个传统 眼科与视光结合的产物,既需要传统 眼科手术的技巧又需要视光的预算评

近视眼镜种类多 选择需谨慎

目前 我国眼病的疾病谱已经从十 几年前的外在表现明显的 红眼病 为 主慢慢转变为外在表现不明显的 白眼 病 为主。

随着生活水平的提高,人们对视 觉质量要求也不断提高。但在多媒体 普及化、密集化的大环境下,双眼视觉 功能异常的人群越来越多。许多人往 往经过一系列的眼科检查,视力、眼

压、眼底等情况都正常,却依然有各种 各样的视觉不适症状,如复视、视疲 劳、近视力下降、视物不能持久、缺乏 立体感等问题。而这些就是双眼视觉 异常的症状。

为此,永康医院视光配镜中心除 了开展常规的医学验光配镜业务,还 积极学习探索开展新的业务领域如角 膜塑形镜(OK镜)、硬性角膜接触镜 (RGP)的验配,同视机检查训练,斜视 弱视治疗以及双眼视觉异常诊治等。

现在,我国青少年近视的人群庞 大,防近控近工作形势严峻。在此,专 家建议 近视度数在600度以下且年增 长速度较快的患者,可以试试OK镜。 而 RGP 则针对 600 度以上的高度近视 患者以及高度散光、不规则散光、圆锥 角膜、角膜瘢痕等患者。

上联下沉显成效 ,立足本土服务四邻

永康医院视光配镜中心病人多, 碰到的疑难病例也多。这时候,该中 心就会和上级医院的视光专科专家通 过网络会诊、定期到院会诊等多种形 式帮他们解决这些难题,既方便了患 者也为该院视光配镜中心的医务人员 创造了学习机会,促进了业务水平的

提高。

该中心每年都会参加医院组织的 送医下乡、进学校等活动 ,开展免费视 力检查、弱视和近视眼知识健康讲座 等。此外 视光中心也经常接待来自武 义、缙云、磐安等地的患者以及新永康 人 ,得到了社会各界广泛好评。



院敬读式解更多影 微信公众号

永康医

相关链接

眼科团队风采

永康医院眼科共有医务人 员20余名 团队分工合作,每个 医师均各有特长 ,医护服务理 念先进 团队精诚合作 ,口碑良 好,病人遍及金、丽、衢甚至更

精进好学在永康医院眼科 蔚然成风。身为永康医院眼科 带头人 ,王晓敏个人的学术可谓 成就斐然 ,今年还被评为我市第 二届 十大感动永康卫计 人 物。2003 年 ,她调入永康医院 开始组建眼科团队 并牵头与上 海眼耳鼻喉科医院合作。在她 的带领下 永康医院眼科技术和 业务在金华市名列前茅 2005年 被评为永康市重点学科。

2005年,由王晓敏主持的 玻璃体切割在白内障手术中 应用 课题被市科技局立项 ,她 的文章《玻璃体切除术治疗婴 幼儿白内障》获市2006年至 2007年度优秀学术论文一等 奖 ,此课题获市科学技术三等 奖,她本人获市科学技术突出 贡献奖;2010年 白内障摘除 联合房角分离术在闭角型青光 眼合并白内障患者的应用 课 题被市科技局立项 ;2012年在 《中国眼耳鼻喉科杂志》上发表 论文《玻璃体晶状体切除保留 前囊膜治疗复杂性眼外伤疗效 观察》等,2013年被定为金华 市 321 人才第二批次培养对 象。为掌握眼科最新的发展动 态 ,更好地引领眼科的发展 ,她 积极参加地、省级、国家级,甚 至是国际性的眼科学术会议。

2015年3月,该院成功举办 了金华市医学会眼科学术研讨 会。如今的永康医院眼科团队 梯队建设卓有成效 ,眼科主任 应海航成了后备重点学科带头 人,眼科副主任周刚是我市引 进的第一位眼科硕士研究生, 主攻斜弱视、屈光不正、矫正 等 ,在业界颇有名气 ,还有中西 医结合主治医师胡晓玲等 ,各 有各的主攻方向。

随着各家医院眼科的发 展,面对充满竞争的医疗环 境,永康医院的眼科迎来了新 的机遇和挑战。永康医院的 优势在哪里?眼科主任应海 航认为 ,强大的综合医疗是眼 科的依托 ,在诊断和治疗上能 够得到各个学科的协助和支 持,这让病人在患有其他疾病 的情况下,依然能够安全顺利 地完成手术 ,这对永康医院眼 科来讲也是较大的优势。

> 加强科普宣传 提高科学素养

